

以史为鉴，汲取红色力量

——我区党史学习教育全面展开

用党的优良传统教育人，用党的辉煌成就激励人，用党的成功经验启迪人。3月5日，我区召开党史学习教育动员大会，号召全区上下按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求，以扎实有效的学习教育促进党的建设高质量，为现代化美丽上街建设提供坚强保障。全区各单位积极响应，迅速部署，立足实际、守正创新，找准党史学习教育着力点，开展了特色鲜明、形式多样的学习教育，激励全体干部群众勇当城市建设主力军，凝聚推动上街发展的精神力量，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局，掀起党史学习教育热潮。

区纪委监委：区纪委监委全体干部职工将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，切实增强开展党史学习教育的政治自觉和行动自觉，坚定不移推进中央和省市委各项决策部署在上街落地生根，加快推动区委全会、区“两会”、区纪委监委确定的目标蓝图变为现实。深刻理解活动内涵，聚焦重点任务，以学党史、悟思想、办实事、开新局的实际成效迎接建党一百周年。准确把握目标要求、坚持守正创新，不断强化用党的创新理论武装头脑、指导实践，不断完善工作思路和工作措施，高质量开展党风廉政建设和反腐败斗争，推动全区纪检监察工作高质量发展，不断开创现代化美丽上街建设新局面。

区委组织部：一是加强组织领导，把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，压实各级党组织责任，精心谋划、周密安排、有力推进，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。二是切实履行“双重职责”，

严格落实组织系统党史教育牵头抓总职责，高质量抓好部机关学习教育，做到先学一步、学深一层，同时加强统筹指导，力戒形式主义官僚主义。三是抓好实践活动，依托党建阵地、红色资源、“三会一课”、主题党日等载体，切实把“规定动作”做到位、把“自选动作”做精彩。四是把党史学习教育与巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果统筹结合，与当前重点工作结合，切实把学习成效转化为组织工作高质量发展的实际成果。

区委宣传部：开展党史学习教育意义重大，区委宣传部将全面贯彻落实中央、省市区委关于党史学习教育的安排部署，把思想和行动统一习近平总书记重要讲话精神上来，切实增强党史学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。组织好、开展好、总结好全年的党史学习教育工作，坚持突出学用结合，突出惠及群众，突出责任担当的原则，在工作中掌握重点内容，坚持守正创新，加强组织领导，确保党史学到心里，实

事干到实处，活动办出成效，以优异的成绩迎接建党100周年。

区委政法委：全体党员干部将充分认识开展党史学习教育的重大意义，精准把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求，结合政法工作实际，切实做好党史学习教育工作。一是坚持学习教育与服务全区大局相结合。准确把握国内大局大势，积极履行政法工作职责，为全区经济社会发展营造和谐稳定的社会环境。二是坚持学习教育与政法队伍教育整顿相结合。组织干警深入学习红船精神、井冈山精神等革命精神，广泛宣传政法英模的感人事迹，打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。三是坚持学习教育与实践活动相结合。借助主题党日、无主管楼院整治、法治宣传等活动，了解群众需要，推进基层建设，真心实意服务好人民群众，提高群众的幸福感和满意度，为平安上街、法治上街建设做出贡献。

(来源:上街发布)

加快培育新型消费模式

(上接一版)探索医疗机构处方信息与药品零售消费信息互联互通，促进药品网络销售规范发展。

深入发展数字文化和旅游。加快文化产业和旅游产业数字化转型，积极发展演播、数字艺术、沉浸式体验等新业态。举办数字文化和旅游消费体验活动，促进在线演出市场发展，鼓励上网服务场所参与公共文化服务，支持数字文化企业参与传统文化和旅游业改造提升。

有序发展在线教育。加快智能技术应用，推动各类综合性的新型教育教学模式发展。推动教育信息化发展，鼓励并支持社会力量积极参与。探索使用更多数据化、信息化、多媒体化教学工

(来源:新华社)

全区统战工作会议召开

3月25日，我区召开统战工作会议，传达上级工作会议精神，安排部署2021年工作。区领导时旭、赵文瑛、李春发参加会议。

区委常委、统战部长时旭要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，突出政治引领，进一步提升统一战线的凝聚力。强化理论武装，扎实开展党史学习教育，学懂弄通做习近平总书记关于加强和改进统战工作的重要思想。要以美丽上街建设和“十四五”规划为中心，坚定贯彻新发展理念，提升服务发展大局的贡献度，抓好民营经济促发展的增长点，以更高

标准推进“两个健康”工作向纵深发展。要抓好新阶层统战工作着力点，扩大组织覆盖面，扎实推进网络人士统战工作。要广泛凝聚共识，健全联络机制，着力拓宽多党合作工作面，支持民主党派更好履职，抓好无党派人士和党外知识分子队伍建设，着力培养党外代表人士，拉长港澳台侨和海外统战工作线，以更大格局推动上街区开放融通。要完善大统战工作格局，压实统战工作政治责任，搞好分工协作，履行好统战职责，切实打通统战工作“最后一公里”。

(记者 王少春 安晨莹)

我区传统文化公开课全面启动

3月22日，我区传统文化公开课——旗袍走秀培训班开课，来自全区各镇办的60多名旗袍走秀爱好者参加培训，学习旗袍文化，提升个人素养。

“东方女子穿旗袍，天光云影步履轻。”活动现场，上街区旗袍协会教师崔丽霞带领学员们从最基本的站姿训练开始，收腹、挺胸、立腰、提气，一点点纠正学员的走姿、站姿问题。在老师的讲解示范下，学员们在莲步轻移、摇曳生姿中展现出浓郁的东方美和中国韵。“旗袍走秀学习很有意义，不但能了解旗袍文化，还能锻炼自身气质，一定会坚持下去。”学员苏红说道。

上街区文化馆负责人介绍说，旗袍走秀培训班为期一个月，主要学习旗袍走秀基础课程、身韵、身姿训练、旗袍走秀组合、旗袍文化等内容。通过培训，大力弘扬传统

文化，展示现代女性的自信和魅力。

据了解，为更好地保护、传承、弘扬黄河文化，坚定文化自信，上街区文化馆开设了传统文化公开课，设有古琴、旗袍走秀、河洛大鼓、软笔书法等四种艺术门类，均为公益性长期班，参与学员200余名。接下来，民族舞、广场舞、摄影、美术、合唱技巧、戏曲等公益培训也将相继开课。

“今后，我们将不断探索创新，在文化建设中推进传统文化的传承和发展，在春风化雨中坚定文化自信，讲好‘黄河故事’，用文化的力量传播习近平新时代中国特色社会主义思想，为加快现代化美丽上街建设汇聚源源不断的精神动力。”上街区文广旅体局负责人表示。

(记者 刘世平 通讯员 乔阳)



为增进与听障残疾人的沟通交流，3月22日，区不动产登记中心举办常用手语培训，特邀专业手语教师为近30名窗口工作人员示范了日常办理业务的手语会话，让工作人员在短时间内了解手语，掌握基本的会话和常用沟通技巧，为听障残疾人提供更具人性化的服务。

(记者 安琪 通讯员 韦静雯 秦月桂)

简讯

●3月23日，区人民检察院全体干警赴荥阳市廉洁教育基地接受廉洁教育。干警们还来到任长霞同志先进事迹展览馆，学习了她忠于职守、无私无畏、刚直不阿的英雄精神。

(记者 王少春 通讯员 魏诗桐)

●3月24日，区文化综合行政执法大队举办歌舞娱乐行业创卫知识培训，为全区歌

舞娱乐场所负责人重点讲解了创卫工作要求、重点区域、经营场所各项卫生管理制度、操作规程等。

(记者 刘世平 通讯员 宋媛媛)

●3月19日至3月31日，区残联和区聋协组织听障朋友学习手语国歌，引导大家更加准确、全面地理解国歌内涵，呼唤内心深处的爱国主义情怀，让更多的听障朋友能够用“歌声”表达他们的爱国心。

(记者 蔡肇娥 通讯员 张茜娜)

济源路街道党工委

学党史 守初心 百年党史周周学

“通过今天的集中学习，我觉得作为一名社区党委书记，要牢记为民初心和使命，坚持百姓需求在哪里，社区工作就推进到哪里，群众困难在哪里，社区服务就延伸到哪里。”3月22日晚，商业街社区党委书记温雪飞在参加济源路街道党工委“学党史 守初心 百年党史周周学”活动谈体会环节时说道。

为庆祝中国共产党成立100周年，扎实开展好党史学习教育，街道党工委开展“学党史 守初心 百年党史周周学”活动，通过“线上+线下”“集中学习+个人学习”相结合的形式，引导党员干部在“学”上求实效，在“悟”上入脑入心，在“干”上担当作为。为提升学习效果，街道党工委利用每周一班子扩大会和每周五集中学习时间，组织全体机关党员领导干部集中学习党史知识，观看《“源源”讲党史》微视频。集中学习后，由党员干部轮流结合学习情况和自身工作实际，谈感悟，讲体会。

为拓宽视野，汲取更好的红色力量，党工委还通过组织党员干部参观红色教育基地、观看红色电影等形式，开展党史学习教育，鼓舞大家立足岗位，扎实工作，争当先锋。

(记者 刘世平 通讯员 周蕊 禹建杰)

住房公积金管理中心上街分中心

举行政策宣传活动

3月24日，郑州住房公积金管理中心上街分中心在亚星盛世广场举行住房公积金政策宣传活动。

活动中，工作人员通过悬挂横幅、设立展板、咨询台、发放宣传手册和环保手袋等形式，向市民普及住房公积金条例、政策、作用等相关知识，详细讲解住房公积金缴存、贷款、提取等相关业务和具体办事程序。

“用‘郑好办’APP 提取公积金

在手机上直接申请，不用到窗口办理，也不用再提供纸质材料，到账也很快，我们在家也能提取公积金，真方便。”市民李先生说道。

住房公积金管理中心上街分中心工作人员介绍说，近期我们还出台了住宅加装电梯个人分摊费用提取住房公积金的政策，有需要的市民可根据需要进行提取。

(记者 慕丹丹 安晨莹)

区文广旅体局

党员轮流讲党史 人人参与学知识

“焦裕禄永远是党员领导干部的榜样，给人以无穷的力量，照亮了一代又一代党员领导干部的前行之路。”3月22日，区文广旅体局“党员干部轮流讲党史”第一课开讲。

首次课上，党员刘凤展讲述了焦裕禄的故事，带领大家体会了焦裕禄同志艰苦朴素、脚踏实地、心系群众的公仆情怀，引导大家学习焦裕禄精神，勇于担当作为，多为群众谋利益、办实事。

据了解，为强化党史学习教

育，区文广旅体局将每周一定为党员集中学习日，以科室为单位，每周推选一名党员授课，以不同时期的典型事例、历史人物、精彩故事为授课内容，重温中国共产党传奇的建党历程，促进党员之间的思想交流。同时，该局还将以“多彩课堂”为载体，通过“跟着电影学党史”“重走红色小道、追寻红色记忆”等丰富多彩的形式，促进党员教育创新，确保学习效果。

(记者 安晨莹 通讯员 牛海青)

通航试验区管委会

开展主题党日活动

3月24日，通航试验区党支部联合通航大厦和嵩鹰航空党支部开展“学党史 聚能量 助力通航发展”主题党日活动，全体党员观看了专题节目《榜样5》，聆听了“把失去的两百年找回来”的演讲，通过回顾18世纪中叶至20世纪中叶的近代史，到中国逐渐大踏步赶上时代，使

全体党员深切感受到抓住机遇、赶上时代的极端重要性，引导和激励党员干部不断增强党性修养，更加坚定地恪守为民情怀，切实把学习成果转化成推动高质量发展的具体实践。

(记者 蔡肇娥 通讯员 郭文倩)

我区给新任村组干部套上“紧箍咒”

“视频中村组干部挪用村民危房改造款后总是噩梦缠身，给工作和生活带来很大影响，最终也受到法律的严惩，这给了我很深的警醒。作为一名新当选的村组干部，我一定会正确行使手中职权，始终把廉洁放在头脑里，做一名让组织满意、群众放心的好干部。”峡窝镇新当选的村组干部许松岭在接受廉洁教育后表示。

近日，上街区纪委监委以“不忘初心、牢记使命——基层党员干部如何做到廉洁从政”为题，为全区270余名新当选的村(社区)“两委”班子成员及村民小组组长

开具“廉政套餐”，接受思想洗礼，通过集中任前谈话提醒、讲授廉政党课、观看警示教育片，引导广大基层干部正确用权，规范用权。

据了解，区纪委监委始终将强化廉洁教育作为推进党风廉政建设的重要工作内容，以廉洁教育村村行活动、清风茶社五必谈制度、廉政家访等有力抓手，结合全区红色教育、反腐倡廉警示教育资源，紧抓新任干部晋职入职等关键节点，对全区党员干部和行使公权力的人员开展廉洁教育，常念“廉字经”，戴紧“紧箍咒”，上好人

职“第一课”，在潜移默化中培养廉洁信念，培育务实工作作风。

“政治上的坚强，取决于信念上的坚定；作风上的清廉，来源于思想上的清醒。纪检监察机关要把‘教育人、挽救人’贯彻工作始终，抓实基层党员干部廉政教育工作，这既是加强党风廉政建设的重要内容，也是预防腐败的基础性措施，有利于干部群体形成廉洁自律意识，把外在的强制变为内在的自觉。”上街区纪委监委相关负责人表示。

(记者 蔡肇娥 通讯员 李炼)